

# 朝炮擊延坪島韓艦 韓開火還擊

朝鮮近期多次試射導彈，被韓方指為挑釁。朝鮮昨日再次越界向延坪島一艘韓國巡邏艦附近開炮，2枚炮彈落在距離巡邏艦約150米水域，未造成人員傷亡，艦身亦無受損，韓方隨後向朝鮮船隻開炮還擊，未知有否擊中。事發地點為兩國西面有爭議海域。

## 韓：朝料射海岸炮

事發於傍晚約6時，韓軍巡邏艦在延坪島西南14公里處、黃海北方界線(NLL)以南的韓方

海域進行定期巡邏時，朝鮮突然發射2枚炮彈，並墜落在巡邏艦附近。韓方隨後向NLL以北海域發射5枚艦炮回擊。韓軍推測，朝鮮發射的是海岸炮。

朝鮮開炮後，韓軍立即向附近海域漁船發出回港通知，並緊急疏散延坪島居民至防空洞。韓方嚴密關注朝軍動向，準備好應對進一步挑釁。

朝鮮3艘船隻周二相繼越過NLL，最遠南下至NLL以南1.1公里，其中包括2艘警備艇。韓

軍派出高速艇攔截並進行警告射擊。朝鮮西南戰線司令部翌日發布「公開報道」回應，稱將對韓國海軍艦艇進行軍事打擊。

朝鮮戰爭休戰後，韓朝海上界線劃定一直未能取得進展。朝韓一直以擁有主權為由，在爭議海域活動。2010年韓國「天安」號護衛艦在爭議海域遭朝鮮擊沉，引發緊張對峙局面升級。同年11月，朝鮮炮擊韓國延坪島炮兵陣地，導致4名韓人死亡。

■路透社/美聯社/法新社/韓聯社



■朝鮮近期多次試射導彈。網上圖片

## 強調非急於實施 分析指就業趨勢成關鍵

# 聯儲局商加息 未有時間表

美國聯儲局前日公布上月議息會議紀錄，顯示局方正考慮多種提高短期利率的手段，但強調這並不意味很快加息，亦沒有提出加息時間表。分析指，從理事們討論過程反映，勞動力是否嚴重過剩將是低息政策會再維持多久的關鍵。

議息會議紀錄顯示，局內官員花了相當長時間，討論開始加息後如何管理利率走勢，但沒有得出結論。他們也再次討論如何更好地與公眾溝通聯儲局息口預期，例如更清楚地說明即使失業率下降，息口也會維持在低位，以及在加息後將在一段時間內繼續持有證券資產，不過同樣沒有得出結論。

### 或設固定隔夜回購息率

會議花了很長時間探討如何啟動加息，官員列舉了可以選擇的工具，但結論是需要進一步測試。其中一項工具涉及聯儲局注入在銀行系統的儲備金規模，方法是在計劃加息時小幅下調儲備金規模，以推高銀行間拆借成本，不過由於現時儲備金規模過高，必須有其他工具去解決這一問題。

其他加息工具包括：制定固定隔夜回購息率、出售及回購所持證券資產，以及定期存款制度，吸納銀行體系內多餘的儲備金。

分析指，美國失業率上月已下降至6.3%，惟就業市場形勢仍是聯儲局未來討論重點，若持續疲弱，局方會押後加息。

■聯儲局何時加息，就業情況是關鍵因素。圖為美國一招聘會的情況。資料圖片

會上也討論了就業市場現況。早前聯儲局主席耶倫曾表示，全國有350萬人失業6個月以上，反映勞動力仍然過剩，官員討論了白宮經濟顧問委員會前主席克魯格等人反駁耶倫該看法的研究，而部分官員支持耶倫的看法。

### 指經濟回穩 存下行風險

與3月份議息時分別不大，局方官員普遍對經濟前景持樂觀態度。紀錄指，各種跡象顯示最近兩個月經濟呈強勁增長，反映經歷寒冬後經濟已回復穩健，但個別官員認為，要認定經濟重拾高於平均水平的持續增長仍是言之尚早。一些官員也指出，經濟仍然存在個別下行風險，例如房地產市場放緩、中國增長進一步放緩、俄烏關係持續升溫等。

■法新社/美聯社/《華爾街日報》



### 渣打白承睿：加息恐令新興市場再動盪

### 新申失業救濟人數增 美股早段跌5點

新興國家關注聯儲局退市及加息的影響，渣打銀行亞洲區行政總裁白承睿昨日在馬尼拉世界經濟論壇會議接受訪問時表示，一旦聯儲局加息，新興市場可能重現去年5月聯儲局首次透露有意減少買債時的情況，不過加息同時意味有確實證據證明美國經濟好轉，這對亞洲出口型經濟是個好消息。

被問到聯儲局加息會否掀起新一輪新興市場撤資潮時，白承睿認為很難一概而論，並舉例指近期剛舉行選舉的印度和印尼，都有資金回流現象。路透社數據顯示，過去半年共有160億美元(約1,241億港元)資金流入印度股市及債市，外資目前佔印度股市超過22%資金。 ■CNBC



### 英首季增長7年最好 加息預期增

美國上週新申失業救濟人數增加2.8萬，升至32.6萬人，但上月二手房屋銷售向好，美股昨早微跌。道瓊斯工業平均指數早段報16,527點，跌5點；標準普爾500指數報1,891點，升3點；納斯達克綜合指數報4,135點，升3點。

歐股普遍上升。英國富時100指數中段報6,826點，升5點；法國CAC指數報4,474點，升5點；德國DAX指數報9,718點，升20點。意股跌近1%。

全國房地產經紀協會(NAR)公布，美國上月二手房屋銷售按月升1.3%，按年率計銷售465萬間，略低過預期的468萬間。 ■路透社/美聯社/CNBC

### 英首季增長7年最好 加息預期增

英國政府昨日公布，英國上季經濟增長為0.8%，符合初期預測，是2007年以來同期最大升幅。英倫銀行部分負責制定利率的貨幣政策委員會委員暗示，他們準備對早過外界預期加息一事，投贊成票。

英倫銀行自2009年將利率保持0.5厘的歷史低位，若加息，將是歐洲央行自2011年夏季收緊貨幣政策以來，首間加息的主要央行。

### 歐元區4月服務業PMI 創35個月新高

另外，歐元區5月份綜合採購經理人指數(PMI)為53.9，略低於4月的54，4月份服務業PMI升至53.5，是35個月來最高，不過期內製造業PMI則跌至52.5的半年低位。數據顯示法國本月製造業和服務業雙雙萎縮，但德國綜合PMI維持在56.1，接近3年來最高水平。 ■法新社/英國《金融時報》

# 西國鬥牛傷三勇士 35年來首腰斬活動



■受傷的牛隻把勇士推倒在地，並以牛角刺向其身，場面驚險。法新社

西班牙馬德里周二舉行年度鬥牛活動，但3名勇士全部受傷，活動被迫腰斬，是自1979年首次。事發於聖伊西德羅鬥牛活動，33歲的鬥牛勇士莫拉被牛隻撞傷，左腳大腿有兩處30厘米長傷口，右手臂亦有10厘米長傷口，立即送院接受2小時手術。他須輸血2公升，情況嚴重但穩定。29歲勇士納扎雷接着上陣，但不幸右膝及韌帶受

■《每日電訊報》/《泰晤士報》

# 麥記員工美總部外爭加薪 百人被捕

連鎖快餐店麥當勞位於美國芝加哥的總部外，前日有2,000名來自全國各地的員工示威，要求將時薪提高至15美元(約116港元)，並准許員工成立工會，以及反對行政總裁湯普森加薪。示威期間約100人被捕。

參與示威的25歲員工培訓員戴維斯表示，她的時薪只有8.89美元(約69.6港元)，難以支持自己與2名子女的生計，故需依靠政府資助過活，批評湯普森年薪有千萬美元，全是無數父母的血汗錢，直言「我不怕被捕，只怕無錢生活。」

### 快餐業總裁薪酬 是一般員工千倍

湯普森去年年薪高達950萬美元(約7,365萬港元)，紐約智庫Demos最近發表的報告指出，去年全國快餐業總裁的平均薪酬，是普通員工的1,000倍。

### 美要求航企公開收費詳情

美國運輸部周三公布建議，規定航空公司在乘客購買機票時披露更多收費詳情，包括首兩件托運行李的費用、手提行李費及預留機位費，讓乘客能在不同購票網站格價，提高收費透明度。乘客歡迎建議，但大部分航企反對，認為此舉有違自由市場原則及會增加成本。根據現行政策，航空公司不須向乘客披露所有收費資料，所以政府欲修例令乘客可直接得知與自己行程相關的收費。美國最大航空商貿組織「Airlines for America」批評，建議偏袒購票中介商如網站或旅行社，更指政府不應插手指導行業運作。多家公司關注修例導致成本上漲，最終增幅都會轉嫁乘客。運輸部表示若計劃實施，10年內成本會增8,050萬美元(約6.24億港元)；節省的金額則只有2,510萬美元(約1.95億港元)，但「未能量化」的效益更大，例如可提升競爭力及改善服務質素。建議又規定小型航空公司公布運作數據，包括班機延誤、行李處理不當。 ■《紐約時報》/《華爾街日報》

麥當勞發言人批評員工加薪要求不切實際。麥當勞昨日舉行股東周年大會，將表決高層加薪提議，示威者將繼續在會場外示威。

根據美國勞工統計局數據，350萬名快餐業前線員工的時薪中位數是8.83美元(約68.4港元)，總統奧巴馬正推動國會立法把最低工資由每小時7.25美元(約56.2港元)上調至10.1美元(約78.3港元)。 ■路透社/美聯社

### 中俄否決國際法庭查敘戰罪

法國在聯合國安理會提出決議草案，要求將敘利亞內戰交戰派系可能觸犯戰爭罪行，提交國際刑事法庭(ICC)調查，但草案昨日遭常任理事國中國和俄羅斯否決。今次是中俄兩國第4次一同否決針對敘國衝突的決議案。法國的草案獲60個聯合國成員國支持，包括歐盟國家、日本、韓國及非洲多國。除中俄外，安理會其餘13個理事國均投贊成票。聯合國副秘書長埃利亞松在投票舉行前，懇請安理會各理事國團結，結束敘利亞內戰。美駐聯合國大使鮑爾稱，否決的結果不單保護敘國政權，同時保護了恐怖組織。 ■法新社/美聯社